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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Apelo à implementação acelerada do projecto-piloto das residências para 

idosos 

 

Na sequência do envelhecimento acelerado da sociedade de Macau, as 

dificuldades de deslocação dos idosos, a insuficiência de instalações complementares 

para os mesmos e o mau ambiente habitacional com que alguns deles se deparam 

passaram a ser problemas cada vez mais graves. Face a isto, o Governo lançou o 

projecto-piloto das residências para idosos, no intuito de facilitar o dia-a-dia dos que 

residem em edifícios antigos e têm condições financeiras, elevando assim a sua 

qualidade de vida. Alguns idosos disseram-me que esperam que o Governo divulgue, 

quanto antes, os requisitos e procedimentos para a candidatura, defina critérios para 

as rendas que correspondam à capacidade económica dos idosos e realize, com a 

maior brevidade, o concurso para esta classe de habitação, para poderem usufruir de 

melhor qualidade de vida o mais depressa possível. Além disso, alguns académicos 

que falaram comigo esperam que o Governo reforce a divulgação, para os residentes 

ficarem a conhecer melhor a política sobre as residências para idosos. 

De acordo com os dados disponíveis, em Macau, há cerca de 17.500 idosos com 

idade igual ou superior a 65 anos que vivem em edifícios antigos. A par disso, segundo 

uma resposta que o Governo me dirigiu, o número dos idosos que solicitam às 

instituições sociais a prestação de serviços de apoio para a subida e descida das 

escadas dos edifícios, para facilitar as suas deslocações, tem aumentado nos últimos 

anos. Isto demonstra que a melhoria do ambiente habitacional dos idosos ainda tem 
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um longo caminho a percorrer. 

Recentemente, foi concluída a obra da superestrutura do edifício que alberga as 

residências para idosos. Neste momento, estão a decorrer as obras de acabamento 

de interiores, e segundo as previsões, todo o projecto estará concluído no início de 

2024. Assim, proponho ao Governo que defina, sem demora, os detalhes respectivos, 

para os idosos poderem apresentar a candidatura e começar a viver nos respectivos 

apartamentos o mais cedo possível. Mais, espero que o Governo reforce o apoio aos 

idosos que vivem em edifícios antigos e que, devido às suas dificuldades económicas, 

não podem candidatar-se às residências para idosos, para os mesmos poderem ter 

também uma vida decente. 

Pelo exposto, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. A fim de melhorar, quanto antes, o ambiente habitacional dos idosos, o 

Governo vai ponderar realizar, em simultâneo, o concurso público e a vistoria da obra, 

para os idosos poderem ocupar os apartamentos logo após a conclusão da vistoria? 

2. O Governo afirmou que ia divulgar, em tempo oportuno, os pormenores do 

projecto-piloto das residências para idosos, sobretudo os que se referem ao 

procedimento de alojamento, ao regime de espera e às formalidades de desistência 

de arrendamento, entre outros. O Governo vai então reforçar a divulgação na 

sociedade, especialmente entre os idosos, para todos os residentes ficarem a 

conhecer melhor o significado, o objectivo e o conteúdo da política em causa?  

3. Apresentei uma proposta ao Governo para se criar, antecipadamente, um 

regime complementar para apoiar os idosos que estão dispostos a trabalhar a 

participarem na gestão e exploração das residências para idosos, de acordo com a 

sua vontade e capacidade. Isto pode, por um lado, enriquecer a vida dos idosos e, por 
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outro, reduzir os custos de exploração dos apartamentos e as suas despesas com as 

rendas. Tendo em conta que os apartamentos estarão concluídos em breve, o 

Governo estudou ou tem alguma ideia sobre esta iniciativa? 

 

04 de Agosto de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Zheng Anting 


